
A kolozsvári Állami Magyar Opera — évszázados hagyo
mányok méltó folytatója — a nemzetközi és a  román opera- 
és balettirodalom népszerűsítése mellett m unkájának homlok
terébe a m agyar színpadi zene klasszikusainak: Erkel Ferenc
nek, Kodály Zoltánnak és Bartók Bélának a műsoron tartását 
állította. Társulatától joggal elvárhatjuk, hogy serkentője lesz 
—  sokkal inkább, mint eddig — a  hazai magyar színpadi zene 
irodalmárnak is.

A romániai magyar előadóművészek legjobbjai — minit a 
népek testvériségének követei — sikerrel képviselik bel- és 
külföldön egyaránt hazánk művészetét.

Gazdag, európai szintű előadótevékenységről beszélhetünk, 
de zenekritikánk nagyon szegényes, és az alapvető murik oló- 
giai tanulmányok is igen ritkák. Az utóbbi időben vala
melyes javulást jelez a Művelődés Énekszó fejléc alatt meg
jelenő állandó zenei rovata, az Előre, Utunk, Igaz Szó és Ko
runk sűrűbb zenei publikációi, valamint a Kriterionnál meg
jelenés előtt álló kötetek: Lakatos István A romániai ma
gyar zene történetéből és Benkő András Bartók romániai 
hangversenyei című kötetei. Ezért talán nem alaptalan a re
ményünk, hogy a romániai magyar zenetudomány új kibon
takozás előtt áll. A Bukarestben megalakuló társadalmi és 
kulturális hetilaptól várjuk, hogy élére fog állni ennek a ki
bontakozásnak. Egy zenei szakfolyóirat funkcióját azonban ez 
sem helyettesítheti.

A romániai magyar zene legdinamikusabb ágát a  felsza
badulás után kétségtelenül a  zeneszerzés alkotja. Jodál Gábor, 
Sigismund Todutä, Jamagas János és mások m agyar tanítvá
nyai, román és más nemzetiségű kollégáikkal együtt, zenei 
•életünk derékhada. Nincs olyan m űfaja a zeneirodalomnak, 
amelyben ne alkottak volna figyelemre méltót, és nincs olyan 
ága a zenei művelődési életnek, ahol ne hallatnák szavukat. 
Részt vállalnak a  legkülönbözőbb művelődési szervek munká
jából, segítői-serkentői a zenei amatőrmozgalcmnak, többen 
közülük zenekritikusként is jól forgatják a tollat és muzikoló- 
giaá tevékenységet is végeznek. A zenei anyanyelv biztos is
meretében alkotott műveik a  széles tömegék elidegeníthetet
len szellemi kincsei.

A teljesség igénye nélkül fel kell sorolnunk néhányat az 
elmúlt huszonöt év legsikerültebb kompozíciói közül: Hajak 
Károly kórusait, Vonós-trióját; Jodál Gábor József Attila Tél 
című költeményére írt kórusművét, kamarazenei és zienékari 
kompozícióit; Márkás Albert kórusait, hegedűversenyét ős 
szimfóniáját; Jagamas János gyermekikórusait; Kozma Géza 
kórusműveit és gordonka-zongora [kompozícióit; Chili Miklós 
zongoradarabjait; Trózner József dalait; Daniján Vilmos he
gedűversenyét és operáját; Oláh Tibor csángó népi szöve
gekre komponált Madrigáljait, kamarazenéjét és zenekari mű
veit; Zoltán Aladár Madárdalok című kórusát, kamarazenéjét 
és zenekari m űveit; Junger Ervin operáját; Winkler Albert 
zenekari m űveit; Terényi Ede kantátáját és zenekari 
darabját; Szalay Miklós kórusait; Kozma Mátyás da
lait ; Szabó Csaba Arany Toldijához írott kísérőzenéjét,
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